EJIEKTPOTEXHNYKH ®PAKYJITET
YHUBEP3UTETA Y BEOI'PALLY

Kartenpa 3a eneprercke nperBapaye U noroHe

Jpyru KoJaokBHjyM (Ipyru TepMuH) u3 npeamera Tepmuuku npouecu y ejektpoeneprerunu (19E014TIIE)

Maxcumanno mpajarve 120 munyma 11. 01. 2024.
Yxynau 6poj noena usnocu 11
Ipeomemnu nacmasnux: IIpog. op 3opan Padaxosuh

1. Monyn 6a3upan Ha npuMenH [lentujeoBe enekrpomoTopHe cuite quMensuja 60 X 48 mm, uma N = 126 pn crojeBa. OxHOC mpeceka
KPO3 KOjH IPOTHYE CTPyja U nebspuHe enementa je S/L = 1,5 mm. TormoTHH oTopa mpoBol)emsy TOIIoTe Kpo3 eIeKTPOU30IaI[MOHH CII0]
(kepaMHKy) U KOHTAKTHU TOILIOTHH OTIIOP MOTY CE ONMCATH eKBHBAJCHTHHM KoeduuujeHToM npenoca Tomore Kp = 0,33 W/(cm?K).
Mopayi pagu y pexxuMy reneparopa. OApeauTH CTeleH HCKopulnhiermha reHeparopa, AeGuHUCaH Ka0 OJHOC FEHEPHCAaHE CIECKTPHIHE
SHEepruje U TOIUIOTE Koja ce 0Jy3uMa TOILIoj cTpanu. CHara reHepucarma enektpuaHe eHepruje n3Hocu 7 W. Tlo3Harte cy Temmeparype
Tomne W xymagHe crpaHe pn cmojeBa 100°C u 0°C. Ilpm pemaBawy KopucTHTH yhpomheHu Mmopen. TemrepaTypHa 3aBHCHOCT
KapaKTepUCTHKa MaTepujaiia on Kojux cy Hampasbenn pPn cmojeBu je (7 (K) mpemcraBba amconyTHy —Temieparypy):
a[V/K] = 20 = 2-(22224 + 930,6:T — 0,9905-T?)-10°°, p[Q-em] = (5112 + 163,4:T + 0,6279-T%)-10°¢,
A[W/(cm-K)] = (62605 — 277,7-T + 0,4131-T?)-10°5. Kapakrepuctuke p U A ce NPUOIMKXHO MOLY OAPEIUTH HA CPEdH0] BPEIHOCTH
TeMIiepaType TOIUIe U XJiaJHe cTpane PN crojea. (3m)

2. Ha jenHy okpyrily eneKTpoOTHOpHY rpejHy miody npednuka D = 0,1 m, nncranucane enekrpuune cHare Pingt = 1000 W, TomioTHor
xananutera Cp' = 1200 JJK 1 TOMIOTHOr OTNOpa MPEHOCY TOIJIOTE MPOBOhEHmEM Kpo3 OCNOHaN, mpema okonmuau, Rp' =0,5 K/W,
HIOCTaBJbCHA je NOCya y K0joj ce 3arpesa 0,5 nmutap Bone. [Ipenas TomnoTe mpoBohemeM ca I104e Ha MOCYAY, HCTOT PEYHHUKA ¥ PaBHOT
nHa, je nobap (R;T = 0), a Takohe ce MosKe 3aHEMApPUTH U TOIUIOTHH OTIIOP IIPEIacKy TOIUIOTE CTPYjameM ca mocyze Ha Boxy (Rz,' = 0).
Tomnotan kanauuteT nocyae usHocu Ci' = 100 J/K, a TOMIOTHU OTHOP TIPEHOCY TOIIIOTE CTPYjameM ca MOCY/e Ha OKOJHH Ba3ayX
R/’ =1 K/W. Chenuduyey 3a0peMHHCKH TOILIOTHH KamaMTET BoAe M3HOCH Cy = 4100 kJ/m3K. OpmpenuT CcTeneH HUCKOpHUInhema
SNIEKTPOTEPMUYKOT TIPOLieca 3arpeBara BoAe y Mocyau, o temnepatype 20°C 10 TpeHyTKa Kibydama, U TO Kaja ce IMocy/a ca BOIOM
CTaBJhba Ha: a) TpejHy oy Temreparype 20°C, 0) mpeTXxomHO 3arpejaHy TpejHy Iumouy umja je Temmepatypa 100°C. Iouerna
TeMIIeparypa Iocy/ie jeJHaKa je TeMIIepaTypH Bojie, OQHOCHO TeMIiepaTypu amoujerTa ox 20°C. (3m)

3. V npousBoAmH LINep IUIoYa ¢ KOPUCTH JHEICKTPHYHO 3arpeBame Ha cienehn
nauuH. M3mely nBe MeranHe miode mpece, HoBpuiuHe S =3 M?, mocrasu ce N =6
ciojesa Gypuupa (er1 = 4, tg Je1 =0,4), cBaku nebspune l; = 10 mun -1 cnoj nenka
(er2=5, tg Je2 =0,5), cBaku ne6mune |, =10*m. OBako (opMmupaH ceHABHY ce b
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U = 1000 V u yuectanoctu f = 5 MHz, xao o je npukasano Ha ciui. V3pauyHatu - ~ vl
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4. CxuumpaTy eJIeKTpOTepMUYKN ypehaj 3a TaukacTo eJIeKTPOOTIIOPHO 3aBapHBabE.
Koja Tpu perynanmona nejctBa ce KOpHCTE Ja OM ce OCTBAapHO KBAaJIHTETaH CIOj,
ONTHMHM30BA0 YTPOIIAK eHepruje U Op3uHa TexHonowmkor npoueca? (2,5m)
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1. 3agaTak

Yupomhena TommoTHa meMa 3a MOIyJl Y pekKUMY TOIDIOTHE IyMITe NpHKa3aHa je Ha ciamunu 1.1,

Ripn/2 P,
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Cnuka 1.1 — TomorHa mema

N =126 SL = 0.15 Sp =288 kp =033

a(T) = 2-(22224 + 9306 T - cr.a»gﬂi-r-n-w'g

p(T) = (5112 + 1634.T + 0.6279-T-T)- 10 s

NT) = (62605 — 277.7-T + 4::.4131-11'}-1&'5

ttp = 100 thp = 0 Pg =7

ttp + thp

=——=30

2
E = N-a(ttp + 273.16)-(ttp + 273.16) — N-a(thp + 273.16)-(thp + 273.16) = 7.834
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Ntp + 273) SL 2N ’

1
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Kvadratna jednacina: -Repn *1 * I+ E*1-P =10

=
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{ = E+\IIIE 4RepﬂPg_L”l
o -2-Repn
U= E =484
Il
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Ppn = Repn-Il = 4368
Ptp = N-a(ttp + 273.16)-(ttp + 273.16)-11 = 31.597 Hladenje na toplim pn spojevima

Php = N-a(thp + 273.16)-(thp + 273.16)-11 = 20228 Grejanje na hladnim pn spojevima

Ripn
[PP“T + tp + thP)
tcpn = = 51.805
2
Phagore = —Fo_ P _ 58319 Pkadole = ~PR" TP _ o, 655
2 2
Pt = Ptp — Pkagore = 89.916 Ph = Php + Pkadole = 82916
Provera energetskog bilansa Pt - Pg= 82916
U-I1

n = 100-—— = 7.783



2. 3apaTak

TomoTHa IIeMa KOjoM ce MOJIelTyje 3arpeBame MpruKa3aHa je Ha CIUIIH:

P

(1 RN — . —

Crnmka 2.1
Haxkon mrTo ce mocya ca BOJOM IIOCTaBH Ha TPejHyY IUI0Uy, Mpekuaad P ce 3aTBapa, mocie gera ce mema ca ciuke 2.1 cBoau Ha

0

T S
R CT - ? I:)inst

Cnuka 2.2
rae je RT=0,33 K/W u CT = 4550 J/K.
PemaBameM nudepeHijaine jeqHadnHe KOjOM Ce OMKCYje IeMa Ha ciund 2.2 100uja ce MO3HATH M3pa3 3a BPEMEHCKY 3aBHCHOCT
TeMIepaType 1mioue, MoCy/e U BOJIE Y OJIHOCY Ha OKOJIUHY:

0(t) = 0pe™t/" + 0,(1 — e7t/7), (2.1)
rze je O = PingR" 1 7= C'R". Ha ocHOBYy jennaunne (2.1) Moryhe je ompeanTu BpeMe 3arpeBama Bojie 10 Kibydama (6 = 80 K)
-0
t=1-In——>=1240,1 2.2
T Ino— o s (2.2)

VY cirydajy moj a) y MOYETHOM TPEHYTKY IUIOYA, ITOCYa W BOJIa Hajla3e ce Ha TeMIIepaTypH aMOHjeHTa, OMHOCHO Hp = 0, ma je moTpeOHO

BpEMCE 3arpeBarmba

= 1116675 In— 33K 0 (2.3)
eSS g Kk —33333Kk 0 :

a cTeneH uckopumhema mpoleca 3arpeBarma BoJIe 10 KIbyUarba je
cTo

n= = 0,535 (24)
Pinst
VY cnyyajy nox 0), mpe 3atBapama mnpekunada P remneparypa rpejae mwode je 100°C, ogrocHo 6, = 100 — 20 = 80 K, a Temmeparypa
nocyze ca BogoMm je 6y, =20-20=0. HakoH 3arBapama mNpeKupada Jjaojiasd [0 Npepacrojelie aKyMyJHCaHe TOIUIOTE Tako Ja
TeMIlepaTypa 1jioue, ocy/e 1 BoJIe IOCTaHe jeJHaKa

0, = %Gy = 28,66 K (2.5)

T+l T '

[TorpebHO Bpeme 3arpeBama je

f= 1116675 InoP0 733333 K o061 (2.3)
T NS ek — 33333k Y :

a CTeTeH UCKOpHIThema Mmpolieca 3arpeBama BoJIe JI0 Kibydama je
cro

n=5—=0,79 2.4)

Pinst



3. 3aparak

JaunHa eNeKTPUYHOT 110Jba CE MOXKE OJIPEANTH TAKO IITO CE CBH CJI0jEBH JPBETA, OJHOCHO JICTIKA, IPEACTABE Ca JBA CKBUBAJICHTHA PEIHO
BE€3aHa KOHAEH3aTOpa YMjU Cy KalaluTeTH:

€ =& — .
1= &7 (3.1)
3a N ¢cjojeBa ApBeTa U

3.2)

3a N — 1 crmoj nemnka.

W3 jemHakocTH HaeneKTpHcama Ha TPaHNYHUM MOBpPIINMa KOHJICH3aTOpa, MOTyhe je oApeauTH BpeAHOCT HAIIOHA Ha CBAKOME OJ1 BbUX

U == 3.3
LT+ G (33)
T 34
2= gV (3.4)
Cana je moryhe oIpequTy U jadyrHy €JICKTPHYHOT MM0Jba y CI0jEBUMA JPBETA U JICTIKA!
U U B 106V
Yl nl, + 5r_1(n -1), 64 m (3.5)
Er2
£ - U, U B 108V
2T (n—-1l (n—1Dl, +&2n, 8 m (3.6)
&r1
VKyIHa CHara IUeTeKTPUYHOT 3arpeBama y CII0jeBUMa JIPBETA | JIETKa je
P=w-gq°6 180, E?- S n-li+w- &, 6 188, -E2-S-(n—1)-1, =1955 + 16,29 = 211,79 kW. 3.7
PeakTiBHA CHara Koja ce y3uma u3 Mpexe ce oapehyje kao
Q=w- &1 E*S n'li+w-5,"¢ E?-S-(n—1)-1, = 488,75 + 32,58 = 521,33 kVATr. (3.8)
[puBHHa CHara Ha W3Nasy u3Bopa (MpeTBapaya yuecTaHOCTH) je
S =/P?+ Q% =562,7 kVA. (3.9)
®daxTop cHare ontepehema je
P
cosg === 0,376 (kap.). (3.10)

4. 3anarak

Yacosu npegasama 19 o 22, cnajmosu 23 mo 25.



